

患病有保障 看病更方便 治病少花钱

# 太原医保给群众带来幸福感

“刚才缴费,没想到门诊费用也能医保报销、直接结算了。”在杏花岭区中心医院就诊的李晓军刚交完医疗费用,开心地说,“这次看病总费用440.73元,门诊统筹直接报销了214.93元,我个人支付了225.8元,省了不少钱。”

这是我市医保政策给群众带来幸福感的一个缩影。医疗保障是关乎民生的大事,近年来,市医保局紧紧围绕群众关注的热点、难点和堵点问题,真心实意为群众着想,扎实推进各项医保改革措施,不断探索科学合理的管理服务模式,确保群众“患病有保障、看病更方便、治病少花钱”,牢牢兜住群众的健康底线,真正把民生实事办到群众的心坎上。

## 惠民生 门诊统筹减负担

前不久,田女士在杏花岭区中心医院就医,医生为其开出立普妥、赛诺菲、拜阿司匹林3种药品,总费用272.42元。田女士缴费时发现,门诊统筹直接报销了108.94元。“我是太原市职工医保参保人员,也是冠心病患者,每隔一段时间就得来医院开药,开销也不少。这下好了,门诊统筹以后,每次看病可以直接报销100多元,一年下来能省不少钱。”田女士激动地说。

今年1月1日起,我市全面实施职工基本医疗保险门诊统筹

制度,参加太原市职工医保且有医保个人账户的参保人员,因治疗常见病、多发病在定点医疗机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用,以及在定点零售药店门诊处方外配购药发生的符合规定的药品费用,由职工医保统筹基金按规定支付。

实施职工医保门诊统筹制度,将增强我市职工医保门诊共济保障功能,完善参保职工常见病、多发病门诊保障机制,进一步提高我市参保职工门诊保障待遇水平,切实减轻医疗费用负担。

## 解民忧 异地就医更便捷

“以前在太原看病,自己要先垫付医药费,出院后回县医保中心报销,费时又费力。现在办理了异地就医网上备案,出院可以直接结算,既减轻了垫付医疗费用的压力,又省去了两地奔波的烦恼,太方便了。”昔阳县患者郭峰对医保异地就医惠民政策竖起大拇指。

不断推进参保群众异地就医直接结算工作是医改的一项重点内容。去年3月,我市全面取消职工医保个人账户异地就医备案,实现太原市参保职工在全国任一开通门诊异地联网结算的定点医药机构使用个人账

户支付医药费用的直接结算;去年7月,我市在全省率先实现异地就医自助备案,备案“免证明材料、免经办审核、即时开通、即时享受”,进一步提升跨省异地就医直接结算水平。同期,实现高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、肾衰竭透析、器官移植后抗排异治疗5种门诊慢特病治疗费用异地就医直接结算,避免5种门诊慢特病患者异地就医门诊医疗费用垫付资金的烦扰。截至目前,我市开通异地联网结算的定点医药机构2496家,基本满足异地参保患者在我市就医购药直接结算需求。

## 暖民心 “乙类乙管”强保障

这几天,张康一直咳嗽、咳痰,自行用药数天后不见好转。张康赶紧到医院做了相关检查。“我被诊断为新冠疑似,这次门诊总费用428.57元,让我没想到的是,门诊看新冠病毒感染也能医保报销。”张康看着手中的缴费单说,“医保直接报销了296.5元,真是利民的好政策。”

今年1月8日起,我市实施“乙类乙管”后新冠患者治疗费用医疗保障政策,确保人民群众平稳度过感染高峰期。目前,全市1634家二级及以下定点医疗机构开通新冠门诊医保支付。根据最新规定,我市职工基本医疗保险、城乡居民

基本医疗保险参保人,因新冠病毒感染及疑似症状在二级及以下医保定点医疗机构门诊、急诊发生的与新冠病毒感染治疗有关费用,临时纳入医保专项保障范围,相关费用不设置起付线和封顶线,符合范围金额按照70%报销,报销金额不纳入门诊统筹限额和基本医疗保险年度限额。对新冠病毒感染患者的住院医疗费用,继续实行“乙类甲管”医疗保障政策,发生的符合卫生健康部门制定的新冠病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。 记者 刘涛



2月22日,迎泽区建设路小学走进山西考古博物馆开展“了解历史文化 感受文物魅力”主题课外实践活动。通过老师讲解、参观文物,同学们了解了家乡璀璨的历史文化,拓宽了知识面。  
张昊宇 摄

## 疏通管道解民忧 群众堵心变舒心

本报讯(记者 任晓明 通讯员 王少泽)连日来,市公共设施建设管理中心将正在开展的市政设施大排查大整治与市政服务进社区志愿服务活动相结合,深入院落解决群众急难愁盼问题。近日,该中心道路排水保障二所帮助寇庄西路36号院居民,解决了下水道堵塞的难题。

2月21日,排水保障二所接到南内环街二社区工作人员的电话,反映寇庄西路36号院下水道时常堵塞,居民们愁眉不展。得知情况后,该所立即组织人员前往现场。到达现场后,工作人员翻开下水道的窨井盖时,只见下水道内污水基本与地面持平,表面漂满了黑色的污物,一股难闻的气味扑鼻而来。见此情形,市政工人们立即用铁锹铲除淤泥,并用叉子找到管道口,清掏堵塞物。同时,水道机械组利用高压水车对管道进行了清洗。经过两个多小时的清掏,终于将几处堵塞的地方疏通完毕,看着污水哗哗地流进管道,现场的居民纷纷拍手称赞。

## 流动小分队上门为老人接种疫苗

本报讯(记者 刘涛)“大爷,您的血压和血糖都正常,现在给您接种新冠病毒疫苗第一针。”2月24日,老军营社区卫生服务中心接种流动小分队来到煤化所宿舍徐大爷家中,为老人接种新冠病毒疫苗。截至目前,已为100余名60岁以上的老年人提供上门接种新冠病毒疫苗服务。

徐大爷90岁高龄,由于患有高血压、糖尿病等基础疾病,且病情

不稳定,加之行动不便,之前一直未接种新冠病毒疫苗。接种疫苗前,医护人员为老人进行身体健康评估,为老人测量血糖、血压,认真查看老人的常用药。在确认老人各项指标正常后,医护人员耐心讲解了疫苗接种流程,并顺利为老人接种新冠病毒疫苗第一针。当天,这支接种流动小分队共为3位60岁以上的老年人上门接种新冠病毒疫苗。

为打消辖区老年人“不能出门接种、不敢出门接种”的顾虑,进一步提高老年人新冠病毒疫苗接种率,筑牢老年人免疫屏障,老军营社区卫生服务中心联合街道、社区,组建新冠病毒疫苗上门接种流动小分队,开展“送苗上门”暖心活动。今后,将加大对目标人群的摸排力度,精准研判,分类施策,继续扎实做好上门接种服务,让行动不便的老年人在家就能享受暖心服务。

## 对阵卫冕冠军 山西女篮告负

本报讯(记者 杨尔欣)2月24日,WCBA季后赛第二阶段比赛全面展开。在四分之一决赛首场对决中,山西女篮以51比88负于内蒙古队。

季后赛第一阶段,山西女篮在单败淘汰赛中战胜山东队,晋级八强。季后赛第二阶段,采用三局两胜制,山西女篮与卫冕冠军内蒙古队相遇。

内蒙古队阵容中拥有6名国家队选手,其中李月汝、黄思静、杨力维均为绝对主力。而山西女篮在队长武桐桐因伤缺阵后,队中没有一名现役国手。

虽然整体实力存在巨大差距,但是山西女篮在开局阶段还是给对手制造了很大的“麻烦”。开局阶段,山西女篮内外投射火力全开,在首节比赛结束时,曾以22比21领先。

随着比赛进行,兵强马壮的内蒙古队,不断调整阵容保持场上球员的体力和战斗力。而山西女篮板凳深度不够,只能依靠首发球员咬牙坚持。随着姑娘们体能不断下降,山西女篮攻防两端渐渐跟不上对手的节奏,最终遭遇大比分失利。

此战失利后,山西女篮将于2月26日与内蒙古队进行四分之一决赛第二场争夺。

## 万柏林区将新建30座公厕

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)2月24日,万柏林区消息,根据城市发展和群众需求,万柏林区将在漪兴路、市图书馆等处新建30座公厕。这些公厕将设置无障碍通道、残疾人座位和呼叫器、无害化处理化粪池等设施,达到国家二类公厕标准。具备条件的还将开设面向母婴和残障群体的“第三卫生间”,实施精细化管理。

万柏林区目前共有公厕190座,随着城市发展,该区多部门共同规

划,在客流量大、群众反映较多的地段见缝插针,进行专项规划和新建选址,进一步满足群众就近如厕需求。新建公厕位于漪兴路、市图书馆、环网东巷与滨河西路交叉口西南角、千峰南路与虎峪河北沿岸交叉口、白家庄派出所对面、杜儿坪矿主楼南侧、西矿街与前进路交叉口西南角、长风高速口迎西高速口、东社高速口等处。

该区对设计方案严格把关,组织设计、监理专家对每座公厕的方案进行评审,进一步完善空间布局。为进

一步提升群众如厕的舒适度、满意度,万柏林区严格按照厕所设计规范要求,完善标志牌、导向牌、星级标准、服务制度、开放时间、监督电话等,并增设夜间卫生间、母婴间、无障碍卫生间等设施。同时,结合街景要求,突出公厕文化,做到“一厕一景一文化”,对所有公厕实施精细化管理。并推行公厕所长制,按照“定人、定岗、定责”的要求,明确管护任务,落实管护责任,提高管护质量,坚决消除“脏、乱”和“异味”。